Vektorianalyysi

k.2014

Harjoitus 3
Kisitelladn ke 26.3.

. Laske voiman F(r)=(x+ yz)i + (y+xz) ] +(z + xy)l€ tekemd tyd W = Idf -F , kun se
C

liikuttaa kappaletta origosta O = (0,0,0) pisteeseen P= (1,1,1)
a. suoraa viivaa OP pitkin
b. kdyrid x=t, y=¢, z=¢ pitkin
c. murtoviivaa 40, AB, BP pitkin, kun 4 = (1,0,0), ja B =(1,1,0).
d. Laske VxF . Minki kohtia a-c koskevan johtopaitoksen voit siitd vetdd?

T#mi tehtivi koskee paikkavektoria 7 = xi + yj + zk.
a. Laske Vr, V.¥, Vxr.

b. Osoita, ettd VF(r)= f'(r)F ja V' f(r)=V-(Vf(r) = f"(r)+ 2M.
r
. .1
c. Laske V— ja V"' —.
r r
Muurahainen liikkuu (x, y)-tasolla, jonka l&dmp6étila on jakautunut funktion
T(x,y)=x"—2y" (astetta) mukaisesti.
a. Hahmottele ldampdtilan tasa-arvokéyrét (sopiva mééré niitd) eli isotermit.
b. Muurahainen on pisteessid (2,-1). Mihin suuntaan sen tulisi ldhted, jos se
haluaisi viilennystd mahdollisimman nopeasti?
c. Jos muurahainen liikkuu tdhidn suuntaan nopeudella & (matkayks./aikayks.),
kuinka monta astetta aikayksikossa 1dmpdtila muuttuu?
d. Mité kdyrad pitkin muurahaisen tulisi kulkea, jotta [dmpdtila alenisi koko ajan
mahdollisimman paljon. (Adams 12.7, teht. 21).
Johda pintojen x+ y+z=6 ja x* + y*> +z° =14 leikkauskiyriin tangenttivektorin
lauseke pisteessi (1,2,3). (Adams 12.7, teht 27)
Laske seuraavien vektoreiden divergenssi ja roottori:
a. xvi+(z*=2y)j+cos yzk
b. e"i+e"j+ e’k
o. Si+di+ik
y zo X
Osoita oikeiksi seuraavat nablailutulokset:

V-(AxB)=B-(VxA)—A-(VxB)

a.

b. V-(VxA)=0

c. Vx(Vg)=0

d. Vx(pAd)=(VP)x A+¢(V x A)
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